16-17-2学期MPA选修课课程介绍
【交通规划与管理】
本课程的主要知识模块与对应的学时分布如下：
1、交通规划与交通调查。主要讲述交通系统与经济社会的关联性；交通规划中交通调查的边界和内容；交通规划中的OD调查的步骤与方法：交通规划中的流量、速度、密度、延误、行程时间等特征的调查方法与步骤。
[bookmark: _GoBack]2、土地利用与交通规划。主要讲述城市土地利用的类型；土地利用的理论模型；交通与土地利用区位的关系；用来预测土地利用的汉森住宅用地选择模型；用来预测各交通小区人口结构与职业人数、以及利用利用与交通规划的一体化模型体系。
3、城市综合交通规划。主要讲述城市综合路网的结构与布局，城市综合交通规划的步骤与流程、城市综合交通规划的内容、城市综合交通规划的国家强制性标准、城市综合交通规划的案例分析。
4、区域交通规划。主要讲述城市公共交通规划、区域交通运输系统分析、区域交通系统规划的内容、区域交通系统规划的经典理论与方法、区域交通规划案例分析与讨论，城市停车规划的理论与方法。
5、交通管理主要包括全局性管理与局部性管理、行车管理、停车管理和步行管理、平面交叉口管理（实例分析）、优先通行管理、道路交通标志和标线（实例介绍）等。交通控制主要包括交通信号、孤立交叉路口的定时控制（点控之一）、交通检测器、孤立交叉路口的车辆感应控制（点控之二）、干道信号的协调控制（线控）、静态区域交通控制系统（面控之一）、动态区域交通控制系统（面控之二）和高速公路的交通控制等。
【教师简介】
韩印，博士，教授。1964年1月生于黑龙江省绥化市，2003年毕业于吉林大学交通运输规划与管理专业，获博士学位；2003年进入同济大学交通运输工程博士后流动站从事博士后研究工作，出站后在上海理工大学管理学院交通系统工程研究所从事教学与科研工作。已完成和参加项目：吉林省科技发展计划项目(吉科字9990307)“城市公共交通智能化调度及系统优化研究”；科技部“十五”国家科技攻关重大项目（2002BA404A22B）“车载信息装置开发研究”；科技部“十五”国家科技攻关重大项目（2002BA404A03）；国家自然基金资助项目(50078025)等。进入我校后共完成科研项目“嘉定新城中心区交通规划专项研究”、“ 基于多智能体的道路多交叉口信号集成控制仿真系统及信息诱导技术研究与开发应用”、“ 城市交通规范性文件制定（修改）起草研究”、“ 道路货物运输及服务业统计报表制度建设研究”、“ 省际客运及轨道交通客运业统计报表制度建设研究”、“ 停车诱导关键技术研究与解决方案”共20余项，发表学术论文40余篇，EI检索15篇。主要研究方向：1）交通规划与管理；2）交通控制与仿真技术； 3）智能交通系统（ITS）。

【教育行政管理】
紧密联系当前教育改革和发展的实践，采用理论讲授和案例分析相结合的教学方法，使学习者在领会教育行政管理基本理论的基础上，能运用相关理论分析和解决教育行政管理领域的相关问题。涉及的主要内容包括：教育行政的基本概念和理论，教育行政的体制形态，教育行政领导和教育行政，教育政策和法规，教育规划，教育人事行政与财务行政，教育评价，比较教育行政，教育行政问题分析等。
教学内容主要分为如下十二个专题：
专题一、管理思想的演变和教育行政管理
专题二、教育行政的组织理论
专题三、教育行政的体制形态
专题四、教育行政领导和教育行政
专题五、教育政策和教育法制
专题六、教育规划
专题七、教育人事行政
专题八、教育财务行政
专题九、教育教学评价
专题十、教育行政管理的改革趋向
专题十一、教育行政病理
专题十二、教育行政管理课题

【教师简介】
罗尧成，2005年6月获华东师范大学教育学博士学位，现为上海出版印刷高等专科学校规划与科研处处长、副研究员，上海理工大学管理学院教育经济与管理专业硕士生导师。主要研究方向为教育行政管理、科技事业管理以及行政管理等。
近年来，作为负责人承担国家社科基金教育学青年基金及省部级科研课题5项，参与多项教育改革与政策咨询课题，主持或参编著作6部。在《教育研究》、《高等教育研究》、《高等工程教育研究》等国内有影响的学术刊物发表论文40余篇，2007-2009年全国高等教育重要期刊文献的统计中，以第一作者在相关期刊发表论文在国内位居第19位。
学位论文被评为中国高等教育学会第二届高等教育学优秀博士学位论文和上海市优秀博士学位论文。研究成果获第六届高等教育国家级教学成果奖二等奖，上海市第十届教育科学研究成果“教育理论创新”二等奖，中国高等教育学会优秀高等教育研究成果二等奖（排名第一）等重要奖项5项。

【公共预算管理】
公共预算历来是经济学、管理学和政治学的交汇点。公共预算管理所阐明的主题思想是：公共部门如何通过管理和改革预算制度、程序、方法、技术和工具，如何通过将善治的基本原则（受托责任、透明度、预见性和公共参与）融入预算制度与程序中，来达成理想的财政成果的三个层次，即有效的财政纪律和总量控制、基于国家战略优先性和政府政策重点的预算资源配置、机构和规划层面的运营绩效与效率，从而提升“花好人民的钱”的责任和能力。
课程特点：
（1）系统介绍部门预算、收支两条线、国库集中支付、政府采购等财税领域的改革实践，以解决教材与实践脱节的问题。
（2）追踪到最新的公共收支分类科目编制，全面解读政府收入体系、支出功能分类体系和支出经济分类体系，并深入到类、款、项一级。
（3）以美国加州为案例，深度剖析其公共预算制度，反映其预算透明化、民主化及法治化的进展，领略现代预算制度的典范。
（4）读懂我国政府的预算“这本账”，摸清政府每年的“经营状况”，关注政府的公共资金来源及去向。重点分析中央财政预算、上海市级政府预算、某区级政府预算。以此为基础拓展到了解政府的综合财务报告，真正弄清政府的家底，做一个睿智的公民。
【教师简介】
田发，中南财经政法大学博士，中国社会科学院财经战略研究院博士后，副教授，财政学与国民经济学硕士生导师。曾在湖南地方税务局工作五年；挂职杨浦区科委副主任一年半；在美国加州州立大学奇科分校访学一年半。讲授《税法》、《财政货币政策专题研究》、《财政金融理论研究》、《企业税法》等本科、研究生课程。主持过国家社科基金、教育部、上海社科等多项课题，在CSSCI期刊发表论文四十余篇，出版著作2部。研究方向是公共经济学。

